5 dosfansenagy
deCg
CviCeni: PROCENTA

1) Dopln chybéjici idaje v tabulce

Pocet procent Vyjadieni desetinnym | Vyjadreni zlomkem | Vyjadieni zlomkem
Cislem v zakladnim tvaru
20% 0,20 ﬂ 1
100 5
0,16
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100
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32
32%zx 24X
100
2x
5
2) Kolik je:

a) 20 % ze 200

b) 15 % z 80

c) 35 %z 20

d) 75% z 50

e)30%z30

f) 40 % z x



3)

4)

5)

6)

Kolik procent je:
a) 50z 1000

b) 30 ze 120

c) 48 ze 240

d)32z8

e) 375 z 1000

f) 38 z x

g) xz50

Vyjadti desetinnym cislem:
a)24 %

b) 17 %

c)2%

d) 80 %

Vyjadti zlomkem v zakladnim tvaru, jakou ¢ast celku tvofi:
a)40 %

b) 30 %

c)75%

d) 84 %

60 % obyvatel vesnice, ktera ma celkem 620 obyvatel, vlastni auto. Kolik obyvatel nevlastni
auto?



7) Obchodnik zlevnil tricko s plvodni cenou 400 K¢ o 10 %. Musel ho ale zlevnit jesté podruhé,
a tak byla konec¢na cena 324 K¢. O kolik procent (z nové ceny) zlevnil obchodnik tfoclp
podruhé?

8) Kdyz z divadla odeslo 90 lidi, snizil se pocet lidi uvnitf na 85 %. Kolik lidi bylo v divadle
plGvodné?

9) Kdyz jsem byl jesté stihly, moje hmotnost byla o % nizsi, nez jaka je nyni. O kolik procent

vvyvs

10) Do Londyna se malym letadlem leti 0 40 minut déle neZ do Budapesti. Doba letli do Londyna
a do Budapesti se tak lisi 0 20 %. Kolik minut se leti do Londyna?

11) Na dvou bankovnich uctech byla stejnd ¢astka. Z prvniho Gc¢tu jsme utratili 60 % penéz,
zatimco z druhého Uctu jednu tretinu penéz. Celkem jsme tak utratili 2 800 K¢. Kolik korun
bylo plvodné na kazdém z uctl?



12) Tatink(v kufr je 075 % lehci nez sam tatinek. Tatinek dohromady s kufrem vazi 110 kg. Kolik
kg vazi kufr?

13) V krabici s papiry je celkem 20 % nepopsanych listl, ostatni jsou pokryté textem nebo
obrazky. Obrazky zabiraji celkem 25 % vSech pouzitych listl, textem je totiz pokryto celkem
123 list. Kolik listG celkem je v krabici?

14) Limonady tvofily 25 % ceny nakupu. Maso stalo tolik, Ze jsme za néj zaplatili 25 % vSech
penéz, se kterymi jsme na nakup Sli. Po zaplaceni ndkupu nam zbylo 120 K¢, coz znamena, Ze
nam zlstalo 25 % nasich penéz. O kolik procent méné penéz jsme zaplatili za limonady nez
za maso?

15) Pét procent aut na parkovisti ma néjakou technickou zavadu. Ctvrtina aut na parkovisti ma
¢ervenou barvu. Na parkovisti stoji celkem 12 aut s néjakou technickou zavadou. Z nich Zzadné
auto nema cervenou barvu. Kolik aut na parkovisti ma ¢ervenou barvu?

16) ZdraZovani zpUsobilo, Ze za stejnou ¢astku si nyni mizeme koupit jen 10 rohlik(, zatimco
drive to bylo 16 rohlik(. O kolik procent se zvysila cena rohlik(?



17) Cena za jednu SMS se sniZila, a tak si za stejné mnozstvi penéz mizeme dovolit misto 150
zprav poslat 250 zprav. O kolik procent se sniZila cena jedné SMS?

18) Pan Vybiral se rozhodl ulozZit si na spofici ucet 200 000 K¢&. Ro¢ni Urokova mira je 1,8 %. Pan
Vybiral vidy z u¢tu hned vybere vSechny Uroky, které mu banka pripiSe. Na uctu je tedy
neustale 200 000 K¢. Kolik penéz takhle pan Vybiral ziska béhem péti let? Dan z ptijm0 je
15 %.

19) Pan Nepouceny si z banky vypQjcil 80 000 K¢. S bankou ma dohodnuté, Ze bude po dobu ctyr
let splacet 2 000 K¢ mési¢né. O kolik procent vice, nez si pUjcil, pan Nepouceny splati?






1)

2)

3)

BONUS
Na stole jsou dvé kupicky penéz. Prvni zvétSime o 40 %, druhou zmensime o 30 %. Tim jsme
zpUsobili, Ze prvni kupicka je nyni dvakrat mensi nez ta druha. Kolikrat byla druhd kupicka
veétsi neZ ta prvni pred zménou?

Na stole byly dvé kupicky penéz, dohromady 1 000 K¢. Prvni kupic¢ku jsme zvétsilio 5 %,
druhou o 50 %. Na stole tedy bylo 1 329 K¢. Kolik penéz bylo plvodné v prvni kupicce?

Na stole jsou dvé kupicky penéz. Prvni zvétSime o 40 %, druhou zmensime o0 30 %. Tim jsme
zpusobili, Ze druha kupicka je nyni dvakrat mensi nez ta prvni. Kolikrat byla prvni kupicka
vétsi neZ ta druha pred zménou?



